



K dôležitým profesijným aktivitám akademických pracovníkov vysokých škôl a vedeckých inštitúcií je účasť na vedeckom výskume vo svojej odbornej oblasti. Publikovanie predstavuje záverečnú fázu vedeckej práce zverejnením výsledkov vedeckého výskumu a zároveň je aj podmienkou jeho pokroku. Zverejnenie výsledkov je aj kritériom pri určovaní kvality vysokých škôl a pri rozdeľovaní finančných prostriedkov štátneho rozpočtu z úrovne príslušného ministerstva. Tento článok prezentuje prierez publikačných možností a aktivít slovenských autorov v databáze ProQuest Central.

ProQuest Central z hľadiska publikačných možností

História vzniku a vývoja koordinovaných prístupov slovenských knižníc najprv k databáze *Proquest 5000 International* a neskôr k databáze *Proquest Central* bola popísala už v časopise IT lib v r. 2010. (1)

Aktuálne prístup k uvedenej databáze do roku 2015 pre 19 inštitúcií zastrešuje projekt *Národný informačný systém podpory výskumu a vývoja na Slovensku – prístup k elektronickým informačným zdrojom II* v rámci operačného programu *Výskum a vývoj*. Celý projekt realizuje CVTI SR v Bratislave. Každá z 19 zapojených inštitúcií má nastavený nepretržitý prístup z autorizovaných počítačov na základe overenia IP adres prípadne prostredníctvom vzdialeného prístupu.

Multidisciplinárna databáza *ProQuest Central* združuje 30 najviac používaných databáz z 160 tematických oblastí, čím vytvára mohutný ucelený výskumný zdroj s vyše 21 000 titulmi odborných periodík, denníkov, priemyselných a obchodných správ, profilov obchodných spoločností. Všetko je k dispozícii cez intuitívnu a výkonnú platformu ProQuest, ktorá umožňuje krížové vyhľadávanie v rámci iných databáz ProQuest, rovnako ako umožňuje vytváranie informačných kanálov RSS, odosielanie upozornení o novom obsahu, Smart Search, linkovanie na plné texty atď.

ProQuest ponúka podporu vysokoškolskej komunite od študentov až po pedagógov a výskumných pracovníkov. Študentom umožňuje pracovať s informáciami kdekoľvek, kedykoľvek, navzájom spolupracovať a vzájomne tieto informácie zdieľať. Vedci majú možnosť objavovať nové, rozvíjať svoje bádanie z mohutnej zbierky informácií rôznych vydavateľstiev v rôznych formátoch a typoch dokumentov. Inovatívne technológie *ProQuest Central* umožňujú stále presnejšie vyhľadávanie, ktoré ideálne podporuje samotný výskum a vývoj, ako aj akademické a profesijné úspechy akademikov v danej oblasti.

Proquest – podpora výskumnej aktivity študentov

V snahe pomôcť študentom magisterského a doktorandského stupňa vysokoškolského štúdia Proquest pripravil produkt @ProQuestPhD (2) (pôvodne @GradShare Twitter). Študenti si tu môžu nájsť na jednom centrálnom mieste – na Twitteri – najnovšie informácie z blogu, z oblasti vysokoškolského vzdelávania, o aktualizácii produktov, o diskusiách k postgraduálnemu štúdiu alebo môžu zdieľať osvedčené skúsenosti a postupy spojené s výskumom a publikovaním.

Pre aktívnych študentov ProQuest pripravil príručku *It's Never too Early to Start* (3) s dobrými radami, ako sa postupne profesionalizovať a budovať si vedeckú kariéru, napr. ako:

- začať budovať pracovné vzťahy priamo na fakulte, katedre, s ľuďmi na univerzite, ktorí môžu byť bezprostrednými vhodnými poradcami, mentormi v podobnej výskumnej oblasti;
- požiadať o ich vedenie;
- kontaktovať sa s inými postgraduálnymi študentami;
- dobrovoľne sa zúčastňovať rôznych podujatí organizovaných katedrou, fakultou, univerzitou a najmä akcií, ktoré súvisia s výskumným záujmom;
- stať sa členom 1 alebo 2 profesijných združení týkajúcich sa sledovaného odboru (zvyčajne majú znížené sadzby pre postgraduálnych študentov);
- začať čítať karentované časopisy súvisiace s výskumnou disciplínou a výskumných záujmom napr. v rámci fondu či prístupov z univerzitnej knižnice;
- zoznámiť sa so štýlom písania článkov, čo môže pomôcť pri publikovaní v budúcnosti;
- pridať sa k e-mailovému „list serveru“ z odboru priamo na univerzite či na regionálnej alebo národnej úrovni.

Absolventi vysokých škôl z celého sveta majú možnosť uložiť svoju dizertačnú prácu nielen na úložisku príslušnej vysokej školy, ale aj na úložisku *ProQuest Dissertations & Theses*, ak tak bolo dojednané medzi vysokou školou a ProQuest-om v rámci programu *Digital Archiving and Access*. (4) Takto sa daná práca stane súčasťou medzinárodne uznávaného informačného zdroja, v ktorom sú zverejňované záverečné a hlavne dizertačné práce 70 % svetových univerzít. ProQuest v dohode s konkrétnou vzdelávacou inštitúciou špecifikuje, či sa budú zverejňovať len bibliografické údaje (na úroveň abstraktu) alebo aj úplné texty. Relevantná časť databázy je potom pre zmluvnú inštitúciu dostupná zdarma. Žiaľ, zo Slovenska zatiaľ túto možnosť nevyužila žiadna vysoká škola. Pre lepšiu orientáciu, v ČR má uzatvorenú spoluprácu Akadémie vied ČR, Univerzita Karlova v Praze a International Baptist Theological Seminary of the European Baptist Federation. Poľsko má uzatvorenú spoluprácu pre 11 inštitúcií, Maďarsko pre 9 inštitúcií, Slovinsko pre 2 inštitúcie, Chorvátsko pre 2 inštitúcie, Rumunsko pre 2 inštitúcie (Rakúsko 16, Švajčiarsko 14, Nemecko 108).

Zdroje

Podpora a školenie

ProQuest ponúka najlepší vo svojej triede zákaznícky servis, technickú podporu a školenia, takže si môžete šliapnuť s vaším produktom ProQuest a využiť všetko, čo môže robiť.

Centrum pomoci Access

[View Training LibGuide >](#)

Literatúra o produkte

ProQuest Research Companion katalóg

ProQuest Research Companion Poster

ProQuest Research Companion Poster


Prípadové štúdie & Whitepapers

Knižnica Marketingové nástroje

ProQuest Research Companion Poster 1: Hotoví! (PDF)

ProQuest Research Companion Poster 2: Confused?! (PDF)


Súvisiace produkty



Flow™

Flow™ organizuje výskumnej pracovný postup, uvedenie užívateľa na bezproblémové ceste k úspechu - pre lepšiu výskum a produktívnejší spoluprácu. Flow ústrety ako vedci riadiť svoje materiály a tiež poskytuje pohľad na knižnicu o hodnotný obsah.


[Dozvedieť sa viac >](#)



ProQuest Central

Konečným interdisciplinárny výskumný nástroj. ProQuest Central združuje 30 z našich najviac používaných databáz vytvorí najväčší jednotný akademického výskumu zdroj sú dnes k dispozícii.

[Dozvedieť sa viac >](#)



ebrary a EBL riešenie pre školy

ebrary pomáha knižnice vyrovnat s bežnými základných štandardov tým, že poskytuje základné a cenovo dostupné e-knihy týkajúce sa národných a provinčných štandardov osnov. Ponúkame špecializované mobilné aplikácie, sťahovanie, citácie, poznámky a ďalšie.

[Dozvedieť sa viac >](#)

Blog

Riadenie výskumu a spolupráce stále lepšie s ProQuest Flow!

Urobili sme niekoľko vylepšení toku ... Check it out!

[Dozvedieť sa viac >](#)

Nadchádzajúce ProQuest Dialóg Živé Training Webináre

Ďalšie informácie: Zúčastnite sa ProQuest Dialóg živé školenia webináre!

[Dozvedieť sa viac >](#)

Obrázok 1

ProQuest – podpora výskumnej aktivity pedagogických, vedeckých a výskumných zamestnancov

Výskumní a vedeckí pracovníci slovenských vysokých škôl a univerzít sa spoliehajú na *ProQuest Central* nielen ako na zdroj komplexných informácií pre výskum, ale aj ako na nástroj zefektívňujúci výskum organizovaním digitálnych dokumentov, generovaním bibliografií a citácií, možnosťami ako nájsť potenciálnych spolupracovníkov.

Mnohé štúdie ukázali, že dnešní vedci sú jednoznačne zahltení prílišným množstvom informácií v priebehu všetkých fáz výskumného procesu. Zaujímavou pomôckou je preto *ProQuest Research Companion*, (5) ktorý napomáha efektívnejšie viesť a spracovať vedecký výskum. Viac ako 80 krátkych videí je usporiadaných do deviatich modulov zodpovedajúcich najčastejším otázkam výskumných pracovníkov, ktoré poskytujú základ a kontext pre vyhľadávanie, vyhodnocovanie a využívanie informácií. Moduly zahŕňajú také témy ako sú „Kde mám začať?“, „Ako sa vyhnúť plagiátorstvu?“, „Aký je najlepší spôsob ako publikovať?“ Tento produkt naviguje pri výskumnom procese a pomáha rozvíjať kritické myslenie, informačnú gramotnosť, princípy písania a výskumné zručnosti.

Užitočným produktom je aj nová generácia nástroja *ProQuest Flow*™ (6) v cloudovom prostredí. Ten napomáha vedcom lepšie spravovať citácie, full-textové dokumenty a získať kontrolu nad výskumným procesom. Flow je integrovaný s ProQuest Information Solutions, Summon Discovery Service, 360 Link a ďalšími bežne používanými nástrojmi ako sú Google Docs, MS Word a Dropbox, čo zabezpečuje výskumným pracovníkom splniť všetky svoje úlohy v rámci jedného komplexného systému, zabezpečuje vyššiu účinnosť a prináša viac pozitívnych užívateľských skúseností. Vytvorenie účtu je bezplatné na adrese <https://flow.proquest.com/signup/#/enterEmail> – potrebné je použiť e-mailovú adresu s doménou pracoviska (univerzity).

Zaradenie časopisu/zborníka do databáz ProQuest

Predmetom zaradenia nových titulov do databáz ProQuest sú v prevažnej miere periodické dokumenty publikované na akademickej pôde. Hodnotenie nových periodík, ktoré majú predpoklad na zaradenie do databázy ProQuest je založené na prieskume trhu a jeho požiadaviek. Proces hodnotenia prechádza odbornými expertízami nezávislých vedeckých pracovníkov jednotlivých vedných odborov a samotnom posudzovaní zaslaných dokumentov redakčným tímom spoločnosti ProQuest. Z pohľadu jazyka požaduje ProQuest aspoň titul a abstrakt v angličtine.

Požiadateľ o zaradenie slovenského časopisu alebo zborníka je možné prostredníctvom kontaktného formulára na adrese <http://www.proquest.com/go/contactpub> alebo odoslaním požiadavky na e-mailovú adresu proquestcontent@proquest.com.

Po posúdení vhodnosti zaradenia titulu zo strany ProQuest-u (čo môže trvať aj niekoľko mesiacov) začne tzv. Licence Manager, ktorý má na starosti uzavretie zmluvy, komunikovať so žiadateľom (zvyčajne vydavateľstvom). V zmluve sú definované spôsoby výmeny dát a prípadne aj tzv. Royalty Fees (pokiaľ titul nie je voľne dostupný napr. cez Open Access, ale prístup k nemu je platený, tak ProQuest platí vydavateľstvu/redakcii poplatky za zobrazenie úplných textov jednotlivých článkov). ProQuest uzatvára celosvetovú neexkluzívnu licenčnú zmluvu k zverejňovaniu obsahu periodika v databázach ProQuest so zachovaním ochrany všetkých autorských práv.

Po podpise zmluvy bude s vydavateľstvom v kontakte tzv. Content Analyst, ktorý má na starosti preberanie obsahu a jeho spracovanie. ProQuest preferuje upload súborov v pdf formáte na ich FTP server, ideálne až na úroveň článkov. Pokiaľ sú k dispozícii aj metadáta (bibliografický záznam), môžu byť priložené. Zasielajú sa všetky dohodnuté retrospektívne vydania a následne a priebežne aj každé nové vydanie. V závislosti od množstva retrospektívnych dát môže ich spracovanie a zverejnenie trvať opäť niekoľko mesiacov. Vydavateľstvo má následne k dispozícii aj prehľad využívania. Vyúčtovanie prípadných Royalty Fees sa realizuje raz ročne.

V januári 2015 bolo v databáze *ProQuest Central* indexovaných **26 titulov slovenských odborných časopisov vydávaných slovenskými a zahraničnými vydavateľmi** (vo všetkých databázach ProQuest je to 33 titulov):

ISSN	Názov časopisu	Vydavateľ	Retrospektíva
1339-3065	Acta Chimica Slovaca	De Gruyter Open Sp. z o.o. / Slovenská technická univerzita v Bratislave * Fakulta chemickej a potravinárskej technológie	Apr 2012 (Vol. 5, no. 1) – present
0301-2298	Acta Facultatis Pharmaceuticae	De Gruyter Open Sp. z o.o.	2011 (Vol. LVIII, no. 1) – present
1338-4139	Acta Medica Martiniana	De Gruyter Open Sp. z o.o. / Comenius University in Martin, Jessenius Faculty of Medicine	Mar 2011 (Vol. 11, no. 1) – present
9788097050030	Acupuncture and Natural Medicine = Akupunktúra a naturálna medicína	Medical Society of Natural Medicine	2014 (no. 1) – present
1338-130X	Communication Today	Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave	2010 (no. 1) – present
1338-5283	Creative and Knowledge	De Gruyter Open Sp. z o.o. /	2011 (Vol. 1, no. 1)

	Society	Paneurópska vysoká škola * Centrum transferu poznatkov	- present
1335-342X	Ekologia	Institute of Landscape Ecology	2004 (Vol. 23) - present
0013-3035	Economický časopis	Vydavateľstvo S A P s.r.a.	2011 (Vol. 59, no. 1) - present
1338-1350	E-Theologos	De Gruyter Open Sp. z o.o.	2010 (Vol. 1, no. 1) - present
1336-5266	Folia Oecologica	Institute of Forest Ecology of the Slovak Academy of Sciences	2004 (Vol. 31, no. 2) - present
1337-9569	Interdisciplinary Toxicology	De Gruyter Open Sp. z o.o. / Slovenská akadémia vied * Ústav experimentálnej biológie farmakológie a toxikológie	Jun 2008 (Vol. 1, no. 1) - present
1337-5482	International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs	Research Center of the Slovak Foreign Policy Association	2010 (Vol. 19, no. 1) - present
1338-4287	Jazykovedný časopis	De Gruyter Open Sp. z o.o. / Slovak Academic Press Ltd.	2009 (Vol. 60, no. 1) - present
0890-913X	Journal of Private Enterprise	Association of Private Enterprise Educatio	Spring 2000 (Vol. 15, no. 2) - present
1335-0803	Materiálové inžinierstvo	University of Zilina, Faculty of Mechanical Engineering	2013 (Vol. 20, no. 1) - present
1336-1562	Medzinárodné vzťahy	Ekonomická univerzita v Bratislave Fakulta medzinárodných vzťahov	2012 (Vol. 10, no. 1) - present
1339-3189	Mladá veda	Vydavateľstvo UNIVERSUM-EU, s.r.o	Jun 2013(no. 1) - present
1337-9038	Network of Institutes and Schools of Public Administration in Central and Eastern Europe. The NISPAcee Journal of Public Administration and Policy	De Gruyter Open Sp. z o.o.	2009 (Vol. 2, no. 1) - present
1335-2741	Politické vedy	Matej Bel University, Faculty of Political Sciences and International Relations	2013 (no. 1) - present
1336 - 8885	Science & Military Journal	Akadémia ozbrojených síl	2006 (Vol. 1, no. 1) - present
1335-9096	Slovenská politologická revue	Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave (Faculty of Social Sciences)	2011 (Vol. 11, no. 2) - present
1338-6530	Societas et Res Publica	Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave (Faculty of Social Sciences)	2012 (Vol. 1, no. 1) - 2013 (Vol. 2, no. 1)
1337-7493	Studia Commercialia Bratislavensia	De Gruyter Open Sp. z o.o.	2010 (Vol. 3, no. 9) - present
0039-3320	Studia Psychologica	Slovenská akadémia vied	Jan 1, 1956 (Vol. 1) - Jan 1, 2000 (Vol. 42, no. 1), some exceptions
0039-3320	Studia Psychologica	Institute of Experimental Psychology, Slovak Academy of Sciences	2005 (Vol. 47, no. 1) - present
1338-1202	Technológia vzdelávania	Združenie SLOVDIDAC	2010 (Vol. 18, no. 10) - 2013 (Vol. 21, no. 6)

Tabuľka 1

Štatistické ukazovatele o slovenskej publikačnej činnosti v databáze ProQuest Central

Pri zisťovaní údajov o publikovaných článkoch slovenských autorov v databáze *Proquest Central* sme si všimli, že automatizovaným vyhľadávaním nie je možné identifikovať presný počet autorov, nakoľko mnohí vydavatelia slovenských periodík (síce indexovaných v databáze) s najväčšou pravdepodobnosťou neposielajú producentovi databázy detailnejšie údaje obsahujúce afiliáciu autora k Slovenskej republike. Odosielanie kvalitnejších a obsažnejších metadát k jednotlivým článkom zo strany vydavateľov slovenských periodík by určite pomohlo získať objektívnejšie výsledky. Ak uvažujeme len o skupine 12 titulov slovenských periodík, vydávaných slovenským vydavateľom, uvedených v tabuľke vyššie, s priemernou periodicitou 4x ročne a priemerným počtom článkov 10 na 1 číslo, tak prichádzame pri vyčíslení ročne o 480 článkov! Dalším skresľujúcim faktorom je publikovanie slovenských autorov v zahraničných periodikách, ktoré takisto často neobsahujú údaje o afiliácii autora k SR.

Do nasledujúcich výstupných tabuliek sa takto dostali len údaje tých slovenských autorov, ktorí mali uvedenú afiliáciu autora k SR.

Počet publikovaných článkov slovenských autorov v databáze <i>ProQuest Central</i> (uvedená afiliácia autora k SR)	2009	2010	2011	2012	2013	2014
celkom	108	124	140	112	102	81
z toho v odbornom periodiku	107	119	139	111	101	74
z toho v pracovnom dokumente (working papers)	1	4	1	1	1	7

Tabuľka 2

Dielčie databázy <i>ProQuest Central</i> , v ktorých najviac publikujú slovenskí autori (uvedená afiliácia autora k SR)	2009	2010	2011	2012	2013	2014
ProQuest Health & Medical Complete	106	115	136	109	99	70
ProQuest Nursing & Allied Health Source	10	8	13	9	13	7
ProQuest Psychology Journals	8	10	9	6	5	3
ABI/INFORM Complete	1	5	1	1	1	7
ABI/INFORM Global	1	5	1	1	1	7
ProQuest Political Science	1	0	0	0	1	4
ProQuest Psychology Journals	0	10	6	0	5	3
ProQuest Research Library	1	5	1	1	1	7
ProQuest Research Library: Social Sciences	1	5	1	1	1	7
ProQuest Criminal Justice	0	0	0	0	0	1
Banking Information Source	0	2	1	1	0	1

Tabuľka 3

Ako vidíme z vyššie uvedených údajov, slovenskí autori publikujú najviac v oblasti zdravotníctva, medicíny, aplikovanej medicíny, ošetrovateľstva a psychológie. Tento trend je celosvetový, nakoľko v uvedených vedných disciplínach je dlhodobo investovaných nielen najviac financií, ale aj ľudského a výskumného potenciálu.

Tituly periodík indexovaných v databáze <i>ProQuest Central</i> , v ktorých najviac publikujú slovenskí autori (uvedená afiliácia autora k SR)	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Acta Chimica Slovaca	0	0	0	0	0	9
Acta Biologica Hungarica	4	1	0	0	2	0
Acta Medica Martiniana	0	0	0	3	4	4
Annals of Agricultural and Environmental Medicine	4	1	1	2	0	0
Annals of Botany	0	0	0	4	1	1
Anthropological Review	0	0	0	0	0	2
Archives of Virology	4	1	0	1	0	1

Annals of the New York Academy of Sciences	3	1	0	0	0	0
Antonie Van Leeuwenhoek	0	1	3	1	0	0
Canadian Journal of Microbiology/Revue Canadienne de Microbiologie	0	1	2	0	2	0
Canadian Journal of Physiology and Pharmacology/Revue Canadienne de Physiologie et Pharmacologie	7	1	0	0	2	1
Current Genetics	2	0	0	0	0	1
Current Microbiology	0	0	0	2	1	0
FEBS Letters	2	2	2	1	0	0
FEMS Microbiology Letters	2	1	2	0	1	1
FEMS Immunology and Medical Microbiology	0	4	0	2	0	0
Folia Microbiologica	7	12	10	9	5	4
Inflammation Research	2	0	0	0	0	0
International Journal of Biometeorology	2	1	0	0	0	0
Journal of biomedicine and biotechnology.	0	0	0	0	4	3
Journal of Animal Physiology and Animal Nutrition	2	1	0	2	1	0
Journal of Plant Physiology	2	2	1	0	0	1
Molecular and Cellular Biochemistry	0	1	2	2	1	3
Mutation Research/Fundamental and Molecular Mechanisms of Mutagenesis	2	0	0	0	0	0
Protoplasma	2	0	0	0	1	0
BMC Cancer	1	0	2	0	1	2
BMC Public Health	0	0	2	0	0	0
Biochemical and Biophysical Research Communications	0	0	2	0	0	0
Bulletin of Environmental Contamination and Toxicology	1	2	0	0	2	1
Chemosphere	0	0	3	1	0	0
Environmental Monitoring and Assessment	0	0	3	1	1	1
European Journal of Pediatrics	0	0	3	0	0	0
FEBS Journal	4	0	1	0	0	1
Journal of Food and Nutrition Research	5	8	9	8	5	1
Journal of Photochemistry and Photobiology B: Biology	0	1	3	0	0	1

Tabuľka 4

Záver

Akademická rankingová a ratingová agentúra (ARRA) v dokumente *Hodnotenie fakúlt vysokých škôl 2014 (7)* z novembra 2014 konštatuje, že hrubý publikačný výkon sa na Slovensku za desaťročie zvýšil o 130 %. Vo svete bol za rovnaké obdobie zaznamenaný asi 60 %-ný nárast. Uvedený rozdiel adekvátne zodpovedá počiatočnému stavu na Slovensku, ktorý bol úplne odlišný ako vo svete. Samotná kvalita vedeckého výkonu vyjadrená priemerným počtom citácií na prácu (5,5), ktorá pri hrubom porovnaní dosahuje len polovicu svetového priemeru (11,1), za sledované obdobie rástla dokonca ešte pomalšie ako vo svete. Za posledných 10 rokov sa slovenskí autori k svetu priblížili hlavne počtom publikácií. Zvyšovanie kvality výsledkov slovenskej vedy a výskumu ostáva výzvou do najbližších rokov.

Aby naša krajina nebola len pasívnym konzumentom vedeckých výtvarných iných krajín, je nevyhnutné, aby aj vysoké školy mali a podporovali vlastnú vedeckú základňu, vlastný základný aj aplikovaný výskum, umožňovali zapájať sa do výskumu prostredníctvom medzinárodných projektov. Veď zverejnenie výsledkov vedeckej práce je aj kritériom pri určovaní kvality vysokých škôl a pri rozdeľovaní finančných prostriedkov štátneho rozpočtu z úrovne príslušného ministerstva.

Zoznam použitej literatúry:

1. KRJAKOVÁ, Iveta. ProQuest Central. *IT lib: informačné technológie a knižnice*. 14, 2010, 4, s. 25-29.
2. ProQuest. ProQuestPhD. *Twitter*. [Online] [Citace: 04. 02. 2015.] Dostupné na: <https://twitter.com/proquestphd>.
3. It's Never too Early to Start. *ProQuest GradShare™*. [Online] [Citace: 04. 02. 2015.] Dostupné na: <http://www.prquest.com/blog/gradshare/2014/Its-Never-too-Early-to-Start.html>.

4. ProQuest Digital Archiving and Access Program. *ProQuest Products & Services*. [Online] [Citace: 04. 02. 2015.]
Dostupné na: <http://www.proquest.com/products-services/ProQuest-Digital-Archiving-and-Access-Program.html>.
5. ProQuest Research Companion. *ProQuest Products & Services*. [Online] [Citace: 04. 02. 2015.]
Dostupné na: <http://www.proquest.com/products-services/rescomp.html>.
6. Flow™. *ProQuest Products & Services*. [Online] [Citace: 04. 02. 2015.]
Dostupné na: <http://www.proquest.com/products-services/flow.html>.
7. Barta, Juraj, a další. *Hodnotenie fakúlt vysokých škôl 2014*. Bratislava: ARRA, 2014. s.42. ISBN:978-80-89472-18-5.

Mgr. Ladislav Svršek

ladislav.svrsek@aib.sk

(Albertina icome Bratislava, s. r. o.)

Ing. Iveta Krjaková

iveta.krjakova@upjs.sk

(Univerzitná knižnica UPJŠ v Košiciach)